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« II sottoscritto interroga il ministro della 
marina per conoscere come si sia prodotto 
il grave accidente che ha funestato ieri a 
Spezia la marina militare, e quali responsa-
bilità siano emerse. 

« Marcello » 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 
lette saranno inscritte all'ordine del giorno. 

Sull'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Ora veniamo all'ordine 
del giorno di domani. 

L a Camera ieri deliberò di r imettere a 
martedì l'inizio della discussione della le^ge 
ferroviaria. Ciò naturalmente porta un po' di 
ritardo, tanto più che sono già ventuno gli ora-
tori inscritti; e si sarebbe potuto guadagnar 
tempo, cominciando fin da domani la discus-
sione. Ma oramai, ripeto, la Camera ha de-
liberato. 

Ora io farei una proposta per mio conto, 
salvo le altre che il Governo e i singoli de-
putati potranno fare. Proporrei cioè, di met-
tere all'ordine del giorno tut te le tombole e 
lotterie... (Interruzione del deputato Chiesa). 

Voterà contro, onorevole Chiesa, se crede. 
C H I E S A E U G E N I O . Voterò a favore, 

anzi ! Ce ne ho una anche io !.. (Si ride). 
P R E S I D E N T E . Tanto meglio. 
Non è conveniente che per cinque o sei 

mesi si vegga stampata nell'ordine del gior-
no una serie di proposte di legge, che non 
son mai discusse. Sarebbe quindi opportuno 
liberare in una sola volta l'ordine del giorno 
almeno da tutte le proposte di tombole. 

I l Senato farà quello che crederà ; ci 
sarà poi la legge che regolerà la materia, 
come sappiamo; ma intanto sarà tolto dal-
l'ordine del giorno questo ingombro di tom-
bole e lotterie. (Benissimo!) 

Nessuno si oppone? E allora la mia pro-
posta si intende accolta. 

A S T E N G O . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
A S T E N G O . Prego la Camera ed il Go-

verno di sciogliere la riserva fa t ta in una 
delle tornate anteriori alle vacanze di na-
tale e capo d'anno: cioè di stabilire il giorno 
in cui potrò svolgere la mia mozione circa i 
pensionati. Col ministro del tesoro si sareb-
be stabilito il 15 febbraio, se la Camera con-
sente. 

P R E S I D E N T E . Si t rat ta della mozione 
inscrit ta a pag. 39 dell'ordine del giorno, 
non è vero, onorevole Astengo! 

A S T E N G O . Precisamente. 
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T E D E S C O , ministro del tesoro. Accetto 
per il 15 febbraio. 

P R E S I D E N T E . Allora così rimane sta-
bilito. 

(Così rimane stabilito). 

A G N I N I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Parli. 
A G N I N I . Poiché anch'io ho avuto l 'au-

dacia dr» presentare una proposta di legge 
per una tombola, così chiedo di poterla svol-
gere domani. 

P R E S I D E N T E . S ta bene. 
Onorevole presidente del Consiglio, cre-

derei opportuno di mettere all'ordine del 
giorno di domani anche il disegno di legge 
segnato a pag. 4 col n. 33: 

«Approvazione del t rat tato di Commer-
cio e Navigazione concluso fra l ' I tal ia ed 

'il Cile il 12 luglio 1898 »-
L U Z Z A T T I , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell' interno. Sono completamente d'ac-
cordo. 

P R E S I D E N T E . E poi i disegni di legge 
segnati ai numeri 34, 35 e 46 : 

« Proroga del periodo assegnato per il 
pagamento delle annualità dovute ai co-
muni delle provincie Venete e di Mantova, 
in rimborso delle somme pagate dallo S ta to 
per spedalità di sudditi poveri italiani ri-
coverati negli ospedali austro-ungarici ai 
sensi della legge 21 gennaio 1897, n. 35 ».. 

« Interpretazione autentica della legge 
25 febbraio 1904, n. 57, relativamente ai di-
ritti di stabil ità e al licenziamento dei ve-
terinari municipali ». 

« Norme per il transito ed il soggiorno 
delle navi mercantili lungo le coste della 
S ta to ». 

L U Z Z A T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Farei riserva su questo 
ultimo, nell'assenza del ministro della ma-
rina. Quindi crederei opportuno di r imet-
terlo ad altro giorno. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Ne parleremo 
quando sarà presente il ministro della ma-
rina. 

C A V A G N A R I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
CAVAGNARI . A pagina 20 dell 'ordine 

del giorno è segnata una interrogazione da 
me rivolta al ministro delle finanze p e r s a -
pere qualcosa intorno a quello che chia-
merei lo scandalo del contrabbando dell'al-
cool. Poiché vedo che da ogni parte si in-
siste per avere dal Governo degli schiari-
menti, vorrei' pregare l'onorevole ministro 
delle finanze, per mezzo del sottosegretario 


